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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1 3725 4.6 2.1 6 76.9 98.2

2 3764 3.4 1.5 5 67.2 99.2

3 3626 2 1.6 4 49.4 95.5

4 3692 3.8 2.1 6 63.5 97.3

5 3741 5.5 2.4 9 61.1 98.6

6 3742 2.3 2 5 47 98.6

7 3135 3.9 2.7 7 55.5 82.6

8 3615 4.7 2.6 8 58.2 95.3

9 3413 2.5 1.5 5 49.6 89.9

10 3365 1.4 1.7 5 28.7 88.7

11 3615 3.7 1.5 5 74.3 95.3

12 3588 4.5 3.6 13 34.6 94.5

13 3364 3.4 2.6 7 48.4 88.6

14 3634 2.4 2 6 40.3 95.8

15 2709 0.7 1.6 9 8.2 71.4

16 3512 3.7 2.4 8 46.2 92.5

17 3064 1.3 1.3 5 26.4 80.7

18 3442 1.9 2 7 26.6 90.7

76.9
67.2

49.4
63.5

61.1
47

55.5
58.2

49.6
28.7

74.3
34.6

48.4
40.3

8.2
46.2

26.4
26.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

1
2
3
4
5
6
7
8
9

10
11
12
13
14
15
16
17
18

Ffactor Hygyrchedd%

C
w

e
st

iw
n

SAFON UWCH MATHEMATEG UNED 3 
MATHEMATEG BUR B 1300N30-1


	Adolygu Arholiad Ar-lein CBAC 2022
	SAFON UWCH MATHEMATEG UNED 3 MATHEMATEG BUR B 1300N30-1
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 5
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 6
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 8
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau

	Enghraifft 4
	Eng4 gyda marciau


	Cwestiwn 16
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 18
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau








Sticky Note

B1 B0 B0 B0 B0 B0 M0 A0 

Ceisiodd yr ymgeisydd hwn ehangu (x-2) 












Sticky Note

B0 B0 B1 B1 B1 B1 M1 A0 

Ehangodd yr ymgeisydd hwn I bwer ½ yn lle -½. Collon nhw’r ddau farc gyntaf a’r marc terfynol.












Sticky Note

B1 B1 B1 B1 B1 B1 M0 A0 

Amnedidiodd yr ymgeisydd I un ochr yn unig. 












(1300N30-1)


4


ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 8 Darganfyddwch y tri therm cyntaf yn ehangiad binomaidd                 mewn pwerau


esgynnol x. Nodwch ar gyfer pa amrediad o werthoedd x mae’r ehangiad yn ddilys.


Trwy ysgrifennu              yn eich ehangiad, darganfyddwch fras werth ar gyfer          


ar ffurf    , lle mae a, b yn gyfanrifau y mae eu gwerthoedd i’w darganfod.	 [8]


Ar gyfer pob un o’r dilyniannau canlynol, darganfyddwch y 5 term cyntaf, u1 i u5. 
Disgrifiwch ymddygiad pob dilyniant.


	 a)	 		 [2]


	 b)	 		 [3]


Datryswch yr hafaliad


	 [5]


	 a)	 Mynegwch 9cosx + 40sinx yn y ffurf Rcos x −α( ) , lle mae R ac α  yn gysonion 
gyda R 1 0  a 0° ! α ! 90° .	 [3]


	 b)	 Darganfyddwch werth macsimwm (mwyaf) posibl  12
9cosx + 40sinx + 47 .	 [2]


0 9


un = sin nπ
2( )


u6 = 33, un = 2un−1 −1


1 0


6x5 −17x4 −5x3 + 6x2


3x + 2( ) = 0 .


2 − x
1+ 3x


22x = 1
22


a
b


1 1












Question 16 


 


 












 


 


 












3 








 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


 


  


4 








 


17 
© WJEC CBAC Ltd. 


C Datrysiad     Marc Nodiadau    


 


16(a) Lle mae C yn cwrdd â'r echelin-y, 


 3 – 4t + t2 = 0     M1      


 (t – 1) (t – 3) = 0 


 t = 1, y pwynt yw(0, 9)   A1 neu t = 1, 3    


 t = 3, y pwynt yw (0, 1)   A1 i gyd yn gywir    


 


 


16(b) 
dy


dt
= −2(4 − 𝑡)    B1      


 
dx


dt
= −4 + 2𝑡     B1      


 
dy


dx
=


−2(4−𝑡)


−4+2𝑡
     B1 Dilyn trwodd eu dy/dt a'u dx/dt 


 Sylwch:  Gall gael ei weld yn (a) 


 Yn y pwynt arhosol, 
−2(4−𝑡)


−4+2𝑡
= 0  M1      


 t = 4 


 Yn y pwynt arhosol, y = (4 − 4)2 = 0. 


 Felly mae'r echelin-x yn dangiad i'r gromlin C.  A1     


 


    












Sticky Note

Q16a) M1 A1 A1 

Q16b) B1 B1 B1 M0 A0 



Sticky Note

Nid oedd yr ymgeisydd gallu defnyddio’r hafaliad i ddod o hyd i’r trobwynt. 
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16a) M0 A0 A0 

16b0 B1 B1 B1 M0 A0 



Sticky Note

Mae’r ymgeisydd hwn wedi defnyddio’r fformiwla anhywir ac wedicanslo lawr yn anghywir i gael graddiant o 2. 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Hafaliadau paramedrig y gromlin C yw


x = 3 – 4t + t2,                  y = (4 – t)2.


	 a)	 Darganfyddwch gyfesurynnau’r pwyntiau lle mae C yn cwrdd â’r echelin-y.	 [3]


	 b)	 Dangoswch fod yr echelin-x yn dangiad i’r gromlin C.	 [5]


	 a)	 Profwch fod


					    [2]


		  b)	 i)	 Trwy hyn dangoswch ei bod yn bosibl mynegi                            fel                     .


	 ii)	 Esboniwch pam mae                                                   pan mae               .	 [3]


	 a)	 Defnyddiwch amnewid (substitution) addas i ddarganfod


	 [5]


	 b)	 Trwy hyn enrhifwch                        .	 [2]


DIWEDD Y PAPUR


cos α − β( ) + sin α + β( ) ≡ cosα + sinα( ) cosβ + sinβ( ) .


.


cos3θ + sin5θ
cos4θ + sin4θ cosθ + sinθ


cos3θ + sin5θ
cos4θ + sin4θ ≠ cosθ + sinθ θ = 3π


16


x2


x + 3( )4∫ dx


x2


x + 3( )40


1


∫ dx


1 6


1 7


1 8












 


Question 18 
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18(a) Rhoi u = x + 3     B1      


 ∫
𝑥2


(𝑥+3)4 dx =  ∫
(𝑢−3)2


𝑢4 du   M1 Caniatáu un camgymeriad  


  = ∫
𝑢2−6𝑢+9


𝑢4 du 


  = ∫(𝑢−2 − 6𝑢−3 + 9𝑢−4)du  A1 ffurf integradwy  


        Dilyn trwodd (𝑢 + 3) yn unig  


  =  
𝑢−1


−1
−


6𝑢−2


−2
+


9𝑢−3


−3
(+𝐶)   A1 integru cywir   


        Dilyn trwodd (𝑢 + 3) yn unig  


  = −
1


𝑢
+


3


𝑢2 −
3


𝑢3 (+𝐶) 


  = −
1


𝑥+3
 + 


3


(𝑥+3)2 −
3


(𝑥+3)3 + C  A1 cao Mynegiad cywir yn nhermau 


        x     


        Rhaid cynnwys + C   


 


18(b) ∫
𝑥2


(𝑥+3)4 dx
1


0
 = [−


1


𝑥+3
 +  


3


(𝑥+3)2 −  
3


(𝑥+3)3]
0


1
 


 = (−
1


4
+


3


16
−


3


64
) − (−


1


3
+


1


3
−


1


9
)  M1 defnydd cywir o derfannau cywir 


        Dilyn trwodd ar gyfer anhawster 


        cywerth am M1 yn unig 


  = 
1


576
 (= 0.001736)   A1 cao    


        Dim gwaith cyfrifo, 0 marc 


NEU 


∫
𝑥2


(𝑥+3)4 dx
1


0
 = [−


1


𝑢
+


3


𝑢2 −
3


𝑢3]
3


4
 


  = (−
1


4
+


3


16
−


3


64
) − (−


1


3
+


1


3
−


1


9
) (M1) defnydd cywir o derfannau cywir


        Dilyn trwodd ar gyfer anhawster 


        cywerth am M1 yn unig  


  = 
1


576
 (= 0.001736)   (A1) cao 


        Dim gwaith cyfrifo, 0 marc 


1300N30-1 CBAC TAG Safon Uwch Mathemateg - Uned 3 Mathemateg Bur B CM H22/CB 
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18a) B1 M1 A0 A0 A0 

18b) M0 A0 



Sticky Note

Defnyddiodd yr ymgeisydd amnewidiad addas ond ni allai gael ffurf integradwy. 












Sticky Note

18a) B1 M1 A1 A0 A0 

18b) M0 A0 



Sticky Note

Defnyddiodd yr ymgeisydd hwn amnewidiad addas a llwyddodd I gael ffurf integradwy ond gwnaeth camgymeriad yn yr ehangu. Wedi defnyddio dx yn lle du. Terfynau anghywir ar gyfer rhan b). 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Hafaliadau paramedrig y gromlin C yw


x = 3 – 4t + t2,                  y = (4 – t)2.


	 a)	 Darganfyddwch gyfesurynnau’r pwyntiau lle mae C yn cwrdd â’r echelin-y.	 [3]


	 b)	 Dangoswch fod yr echelin-x yn dangiad i’r gromlin C.	 [5]


	 a)	 Profwch fod


					    [2]


		  b)	 i)	 Trwy hyn dangoswch ei bod yn bosibl mynegi                            fel                     .


	 ii)	 Esboniwch pam mae                                                   pan mae               .	 [3]


	 a)	 Defnyddiwch amnewid (substitution) addas i ddarganfod


	 [5]


	 b)	 Trwy hyn enrhifwch                        .	 [2]


DIWEDD Y PAPUR


cos α − β( ) + sin α + β( ) ≡ cosα + sinα( ) cosβ + sinβ( ) .


.


cos3θ + sin5θ
cos4θ + sin4θ cosθ + sinθ


cos3θ + sin5θ
cos4θ + sin4θ ≠ cosθ + sinθ θ = 3π


16


x2


x + 3( )4∫ dx


x2


x + 3( )40


1


∫ dx


1 6


1 7


1 8
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5(a) (
6𝑥+4


(𝑥−1)(𝑥+1)(2𝑥+3)
=)  


𝐴


(𝑥−1)
+


𝐵


(𝑥+1)
+


𝐶


(2𝑥+3)
 M1 ffurf gywir    


    Ymhlygwyd gan yr hafaliad isod 


 6𝑥 + 4 = A(x + 1)(2x + 3) + B(x − 1)(2x + 3) 


                 + C(x + 1)(x − 1)  M1 si  hafaliad cywir   


 Rhoi x = −1, −2 = B(−2)(1) 


 B = 1 


 Rhoi x = −
3


2
, −9 + 4 = C(−


1


2
)(−


5


2
) 


 C = −4  A1 dau gysonyn cywir   


 Rhoi x = 1, 10 = A(2)(5) 


 A = 1  A1 trydydd cysonyn yn gywir 


  


   𝑓(𝑥) =
1


(𝑥−1)
+


1


(𝑥+1)
−


4


(2𝑥+3)
 


5(b) ∫
3𝑥+2


(𝑥−1)(𝑥+1)(2𝑥+3)
dx 


 =∫
1


2
[


1


(𝑥−1)
+


1


(𝑥+1)
−


4


(2𝑥+3)
] dx 


 = 
1


2
[ln|𝑥 − 1| + 𝑙𝑛|𝑥 + 1| − 2𝑙𝑛|2𝑥 + 3| (+𝑙𝑛𝐶)] B3 B1 int cywir o 


1


(𝑥−1)
   


    B1 int cywir o 
1


(𝑥+1)
   


    B1 int cywir o 
𝐾


(2𝑥+3)
  


    Goddef dim arwyddion modwlws am B3 


   M1 cynnig ar dacluso i un term ln 


    M0 os gwelwyd termau ychwanegol 


 = 
1


2
[ln |


𝐶(𝑥+1)(𝑥−1)


(2𝑥+3)2 |]   or  [ln |
√𝐶(𝑥+1)(𝑥−1)


(2𝑥+3)
|]  A1 cao derbyniwch +C   


A0 os dim C.  Anwybyddu gwaith 


cyfrifo dilynol 












Sticky Note

5b) B1B1B1M1A0 

Ateb da, wedi angofio hanneri’r ateb 












Sticky Note

5b) B1B1B1M0A0 

Dim ymgais I fynegi fel un term 












Sticky Note

5b) B1B1B1M0A0
 
Dim ymgais I fynegi fel un term 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


0 6


0 7


0 4


0 5


Swm i anfeidredd cyfres geometrig sydd â’r term cyntaf a a’r gymhareb gyffredin r 
yw 120. Swm i anfeidredd cyfres geometrig arall sydd â’r term cyntaf a a’r gymhareb 


gyffredin 4r2 yw 112    . Darganfyddwch werthoedd posibl r a gwerthoedd cyfatebol a.
	 [6]


Mae’r ffwythiant f (x) wedi’i ddiffinio gan


	 a)	 Mynegwch f (x) yn nhermau ffracsiynau rhannol.	 [4]


	 b)	 Darganfyddwch                                         , gan roi eich ateb yn y ffurf aln|g(x)|, 


		  lle mae a yn rhif real ac mae g(x) yn ffwythiant o x.	 [5]


Mae Geraint yn agor cyfrif cynilo. Mae e’n adneuo (deposits) £10 yn y mis cyntaf. Ym 
mhob mis dilynol, mae e’n adneuo swm sydd 20 ceiniog yn fwy na’r swm roedd wedi ei 
adneuo yn y mis blaenorol.


	 a)	 Darganfyddwch y swm mae Geraint yn ei adneuo yn y cyfrif cynilo yn y 12fed mis.	
	 [2]


	 b)	 Darganfyddwch nifer y misoedd mae’n ei gymryd i’r cyfanswm yn y cyfrif cynilo 
gyrraedd £954.	 [3]


Mae’r diagram isod yn dangos braslun o’r cromliniau y = x2 ac               .


f x( ) = 6x + 4
x −1( ) x +1( ) 2x + 3( ) .


3x + 2
x −1( ) x +1( ) 2x + 3( )∫ dx


y = 8 x


Darganfyddwch arwynebedd y rhanbarth sydd wedi’i ffinio gan y ddwy gromlin.	 [7]


y = 8 x


y


x


y = x2


O


TROWCH Y DUDALEN


1
2
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6(a) T12 = 10 + (12 − 1) × 0.2   M1 defnydd o a + (n − 1)d  


        Caniatáu d = 20 am M1. 


        Ymhlygwyd gan ateb cywir. 


 T12 = £12.20     A1      


 


 


6(b) (954 =) 
𝑛


2
[2 × 10 + (𝑛 − 1) × 0.2]  M1 defnydd o   


𝑛


2
[2𝑎 + (𝑛 − 1)𝑑]


        Caniatáu d = 20 am M1. 


 9540 = 𝑛[100 + 𝑛 − 1] 


 n2 + 99n – 9540 = 0    m1 hafalu i 954 ac   


        ysgrifennu fel cwadratig 


        Ymhlygwyd gan n = 60 


 (n – 60)(n + 159) = 0 


 n = 60      A1 cao  Yn ddibynnol ar M1 


        A0 os yw n = −159 yn bresennol


        yn yr ateb terfynol 


 60 (mis) 












Question 6 



Sticky Note

6a) M0A0 

6b) M0m0A0 



Sticky Note

Fformiwla anghywir ar gyfer rhan a) a defnyddio dilyniant geometrig ar gyfer rhan b). 












Sticky Note

6a) M0A0 

6b) M1m1A1 



Sticky Note

Fformiwla anghywir ar gyfer rhan a’r ateb cywir ar gyfer rhan b). 
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Mae’r diagram isod yn dangos braslun o’r cromliniau y = x2 ac               .


f x( ) = 6x + 4
x −1( ) x +1( ) 2x + 3( ) .


3x + 2
x −1( ) x +1( ) 2x + 3( )∫ dx


y = 8 x


Darganfyddwch arwynebedd y rhanbarth sydd wedi’i ffinio gan y ddwy gromlin.	 [7]


y = 8 x


y


x


y = x2


O


TROWCH Y DUDALEN


1
2












Question 8 
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C Datrysiad     Marc Nodiadau    


 


8 
2−𝑥


√1+3𝑥
 = (2 − x)(1 + 3x)-1/2 


 (1 + 3x)-1/2 = (1+ (−
1


2
) (3x) + 


(−
1


2
)(−


3


2
)


2
(3𝑥)2+…)B1 1+ (−


1


2
) (3x)             


       B1 
(−


1


2
)(−


3


2
)


2
(3𝑥)2             


 
2−𝑥


√1+3𝑥
 = (2 − x)(1 − 


3


2
x + 


27


8
x2 + ….) 


           = 2 − 3x + 
27


4
x2 − x + 


3


2
x2 +… 


           = 2 − 4x + 
33


4
x2 + …   B3 B1 pob term         


        Anwybyddu termau ychwanegol, 


        anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol 


Ehangiad yn ddilys ar gyfer |3𝑥|  < 1 


|x| < 
1


3
   neu   −


1


3
 < 𝑥 <  


1


3
   B1 B1 am x  <  


1


3
 ac x > −


1


3
       


       B0 unrhyw beth arall 


 


 Pan mae x = 
1


22
, 


 
2−


1


22


√1+
3


22


≈ 2 − 
4


22
 + 


33


4
(


1


22
)


2
   M1 amnewid i mewn i LHS ac RHS        


 


43


22
5√22


22


=
43


5√22
 ≈ 


323


176
 neu     


43√22


110
 ≈ 


323


176
 


 √22 ≈ 
7568


1615
 neu    


1615


344
   A1 cao            


 


 (= 4.686068111…, or 4.694767442…,  gwerth gwirioneddol yw 4.69041576…) 
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Achos arbennig ar gyfer (1 + 3x)1/2 wedi'i ddefnyddio 


(1 + 3x)1/2 = (1+ (
1


2
) (3x) + 


(
1


2
)(−


1


2
)


2
(3𝑥)2+…) (B0)             


       (B0)  


 
2−𝑥


√1+3𝑥
 = (2 − x)(1 + 


3


2
x −  


9


8
x2 + ….) 


           = 2 + 3x −  
9


4
x2 − x −  


3


2
x2 +… 


           = 2 + 2x −  
15


4
x2 + …   (B3) B1 pob term         


        Anwybyddu termau ychwanegol, 


        anwybyddu gwaith cyfrifo dilynol 


Ehangiad yn ddilys ar gyfer |3𝑥|  < 1 


|x| < 
1


3
 neu −


1


3
 < 𝑥 <  


1


3
   (B1) B1 am  x  <  


1


3
  ac  x > −


1


3
       


       B0 unrhyw beth arall 


 


Amnewid cywir     (M1) 


       (A0) 












Sticky Note

B1B1B1B1B0B0M1A0 

Gwnaeth yr ymgeisydd hwn gamgymeriad gyda’r trydydd term ac ni nododd yr ystod o werthoedd. 
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TAG SAFON UWCH CBAC MEWN MATHEMATEG 
 


UNED 3 MATHEMATEG BUR B 
 


CYNLLUN MARCIO HAF 2022 
 
 


C Datrysiad     Marc Nodiadau    


1 6(1 + tan2x) – 8 = tanx    M1 defnydd o sec2x = 1 + tan2x 


        Rhaid ei weld am M1 


 atan2x + btanx + c = 0 


 6tan2x – tanx – 2 = 0 


 (Atanx + B)(Ctanx + D) = 0    m1 AC = a a BD = c, c ≠ 0 


        oe 


 (3tanx – 2)(2tanx + 1) = 0 


 tanx = −
1


2
, 


2


3
     A1 cao     


 tanx = 
2


3
, x = 33.69, 213.69   B1 y 2 ddatrysiad cywir cyntaf 


        Goddef 0.588c, 3.730c 


 tanx = −
1


2
, x = 153.43,   B1 3ydd datrysiad cywir  


        Goddef 2.678c 


     x = 333.43    B1 4ydd datrysiad cywir  


        Goddef 5.820c 


 


Nodiadau: Os cafwyd un neu ddau wreiddyn ar gyfer tan x, hyd yn oed os eu cafwyd yn 


anghywir, dilyn trwodd llawn o'r gwerthoedd hyn am B1 B1 B1, os oes un 


gwreiddyn positif ac un gwreiddyn negatif. Os cafwyd un arwydd yn unig, dim 


ond B1 sydd ar gael am un pâr o onglau cywir. 


Peidiwch â dilyn trwodd ar gyfer sin, cos nac unrhyw beth arall. 


Anwybyddwch bob gwreiddyn sydd y tu allan i'r amrediad 0°  x  360°. 


Am 5ed, 6ed, 7fed gwreiddyn ychwanegol o fewn yr amrediad, -1 marc am bob 


gwreiddyn ychwanegol. 


Os yw'r holl atebion mewn radianau, ond bod radianau heb eu nodi, cosbi -1. 


Derbyniwch bob ateb sydd wedi'i dalgrynnu i'r rhif cyfan agosaf neu well. 












Sticky Note

M1m1A1B1B1B1 

Ateb ardderchog, wedi’I gyflwyno’n dda.












Sticky Note

M1m1A1B1B1B0 

Camddealltwriaeth o’r graff Tan. 












Sticky Note

 M0m0A0B1B1B1 

Camgofio’r fformiwla ar gyfer sec2x. 
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


Datryswch yr hafaliad


6sec2x – 8 = tanx


ar gyfer 0° X x X 360°.	 [6]


Differwch y ffwythiannau canlynol mewn perthynas ag x.


	 a)	 x3ln(5x)	 [3]


	 b)	 (x + cos3x)4	 [2]


Mae’r diagram isod yn dangos uwcholwg (plan) o’r patio mae Eric eisiau ei adeiladu.


0 1


0 2


0 3


Nodyn atgoffa: Rhaid dangos gwaith cyfrifo digonol er mwyn egluro’r dull mathemategol sy’n cael 
ei ddefnyddio.


Mae’r waliau OA ac OC yn berpendicwlar. Hyd y llinell syth AB yw 4 m ac mae’n 
berpendicwlar i OA. Mae’r siâp OBC yn sector cylch sydd â’r canol O a’r radiws OC. 


Mae’r ongl BOC yn π3  radian. Cyfrifwch arwynebedd y patio OABC. Rhowch eich
ateb yn gywir i 2 le degol.	 [4]


A


O


B


C


4 m


π
3
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